

02.10.2015

## Профессор ВолГУ – лауреат Премии имени Абалкина

Заведующий кафедрой маркетинга, д.э.н., профессор Даниил Петрович Фролов первым в России награжден Премией имени Л.И. Абалкина для молодых ученых в области институциональной и эволюционной экономики. Вручение премии состоялось на XI Международном симпозиуме по эволюционной экономике в городе Пущино Московской области.



Премия имени Л.И. Абалкина учреждена в 2015 году Центром эволюционной экономики Института экономики РАН. Название премии выбрано не случайно: академик РАН Леонид Иванович Абалкин, долгое время возглавлявший Институт экономики РАН, был одним из основателей Международного симпозиума по эволюционной экономике в Пущино и всегда активно поддерживал молодых ученых.

Премия присуждается молодым исследователям в возрасте до 40 лет за достижения в области эволюционной и институциональной экономики, включая методологию, теорию, моделирование, историю экономической мысли и прикладные исследования. Премия присуждается 1 раз в 2 года и вручается на Пущинских симпозиумах по эволюционной экономике. Премия включает диплом и денежное вознаграждение.

Возглавляет Номинационный комитет руководитель Центра эволюционной экономики, академик В.И. Маевский. Также в Номинационный комитет вошли директор Центрального экономико-математического института РАН, академик РАН В.Л. Макаров В, зам. директора по научной работе этого же института, член-корреспондент РАН Г.Б. Клейнер, д.с.н., профессор С.Г. Кирдина, д.э.н., профессор Н.А. Макашева.



Решение Номинационного комитета было объявлено в первый день работы XI Пущинского симпозиума, на котором Д.П. Фролов выступил с докладом на тему «Методологический институционализм 2.0: конфигурационная парадигма институционального анализа». В своей благодарственной речи Д.П. Фролов подчеркнул, что воспринимает присуждение ему премии как жест моральной поддержки со стороны старших товарищей всем молодым ученым-экономистам. Председатель Номинационного комитета, академик РАН В.И. Маевский отметил, что он с удовлетворением воспринял результаты тайного голосования, хотя решение далось нелегко и сопровождалось бурной дискуссией. В своем выступлении президент ВолГУ, д.э.н.,

профессор О.В. Иншаков с удовольствием окупился в воспоминания о годах научного ученичества Д.П. Фролова и отметил, что он давно является самостоятельным ученым, развивает собственное научное направление на стыке институциональной экономики и маркетинга.

«Премия имени Л.И. Абалкина уникальна. Во-первых, она основана на принципе номинирования и в этом смысле носит, можно сказать, элитарный характер. Во-вторых, она имеет академический статус, поскольку в составе Номинационного комитета представлены главные экономические центры страны – Институт экономики РАН и Центральный экономико-математический институт РАН. В-третьих, она предназначена молодым исследователям, тогда как подавляющее большинство премий и наград присваиваются по совокупности заслуг уже на «закате» научной карьеры. Хотя я знал о номинации на премию, ее присуждение стало для меня, конечно, приятной неожиданностью. Ученым из регионов в силу многих причин бывает трудно конкурировать с представителями академических институтов и ведущих столичных вузов. Трудно, но, тем не менее, можно. Я очень рад этой высокой общественной награде и горжусь тем, что наш университет вошел в историю Пущинского симпозиума по эволюционной экономике – самого авторитетного «турнира по гамбургскому счету» для ученых-экономистов России», - отметил Д.П.Фролов.